

「才诞生的君王在哪裏？」

谦逊是获得内心平安的良好途径。耶稣曾说过：「你们要向我学习，因为我是良善心谦的，而你们必要找到你们灵魂的安息。」《道路，607》

01月6日

「才诞生的犹太人君王在哪裏？」

这问题使我深为感动。现在，我也来朝见这位「躺在马槽裏」的耶稣。祂

的寄身之处，只宜于牲口家畜。主啊，祢的王权、祢的皇冠、祢的宝剑、祢的权杖在哪裏？它们本来都是祂的，祂却推辞不要。祂宁愿身裹襁褓为王统治。我们的君王毫无装饰。祂变成一个毫无自卫能力的婴儿来到我们人间。叫我怎能不想起保禄宗徒说的那句话呢：「却使自己空虚，取了奴仆的形体。」

我主降生成人，来教导我们圣父的旨意。祂躺在马槽裏，以身作则教导了我们。耶稣基督在寻找我们，带给我们修德成圣的召叫，号召我们与祂一起完成救赎世界的大业。我们且来反省一下，祂给我们上的这第一课。我们该协同救赎世界，不是靠制服他人，而是靠克胜自我；我们必须像基督一样，空虚自己，甘作他人的奴仆，以引导他们归向天主。

君王在哪裏？会不会是耶稣要在众人的心中，在你心中为王统治呢？正因为这缘故，祂才变成婴儿，因为有谁不

爱婴儿呢？君王究竟在哪裏？圣神要在我们心灵中塑造的基督究竟在哪裏？祂不可能在骄傲者的心中，因为骄傲使人与天主隔绝；祂也不可能在缺乏爱德者的心中，因为缺乏爱德使人彼此隔绝。基督不可能在那裏。没有爱的人是孤伶伶的。

在此主显节，你们跪在婴孩耶稣跟前，看到祂身为君王，却毫无君王的排场，你们可对祂说：「主啊，除去我的傲气吧！消灭我的自爱之心，我的好大喜功，我的独断独行吧！求祢把我的人格，奠立在与祢认同的基础上吧！」

《基督刚经过，31》